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KRM.0012.10.0006.2024 

D2024.12.02195 

 

 

 

Protokół Nr 0012.10.6.2024 

z posiedzenia Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa Narodowego 

 Rady Miasta Kalisza, 

które odbyło się dnia 17 grudnia 2024 roku 
 

**************************************************************** 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu. 

**************************************************************** 
 

 

PORZĄDEK OBRAD 
 

 
1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przedstawienie działalności Muzeum Okręgowego Ziemi Kaliskiej. 

4. Projekt uchwały sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 

roku budżetowego 2024. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. 

6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Kalisza 

na lata 2024-2043. 

7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Kalisza. 

8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Miasta Kalisza do projektu 

pn. „Nasze dziedzictwo – od Jezuitów do św. Józefa". 

9. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia roku 2025 w Kaliszu Rokiem ks. Józefa 

Sieradzana. 

10. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia roku 2025 w Kaliszu Rokiem Kalisza - Miasta 

Królewskiego. 

11. Pismo Prezydenta Miasta Kalisza WKST.4125.0002.2024 z dnia 4 grudnia 2024 r. 

w sprawie wytypowania dwóch przedstawicieli do pracy w Komisji do oceny wniosków 

o udzielenie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej ewidencji zabytków, 

położonych na terenie miasta Kalisza. 

12. Korespondencja: 
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a) Pismo w sprawie nadania nazwy ulicy w Kaliszu. 

13. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

14. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia. 

Otwarcia posiedzenia dokonał Maciej Antczak, przewodniczący komisji witając członków 

komisji oraz przybyłych gości. 

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Radni przyjęli porządek obrad w głosowaniu: 3 osoby za (3 obecnych). 

 

Ad. 3. Przedstawienie działalności Muzeum Okręgowego Ziemi Kaliskiej. 

Głos zabrał Marcin Magdziński, dyrektor Muzeum Okręgowego Ziemi Kaliskiej, który 

w pierwszej kolejności przedstawił historię Muzeum i znajdujących się tam ekspozycji oraz 

odbywających się wystaw, jak również prowadzonych oddziałów, czyli Rezerwatu 

Archeologicznego na Zawodziu i Oddziału Literackiego - Muzeum Marii Dąbrowskiej 

w Russowie. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał jak wygląda współpraca z Urzędem Miasta 

Kalisza. 

Dyrektor odpowiedział, że współpraca jest dobra i otrzymał zapewnienie, że na 

XXX „Jarmark Archeologiczny”, który planowany jest w przyszłym roku i który będzie 

nawiązywał do 1000 rocznicy koronacji otrzyma spore dofinansowanie w wysokości 50%. 

Planowana jest spora ilość wydarzeń i dyrektor zdaje sobie sprawę, że nie wszystkie mogą 

być współfinansowane przez miasto, ale ważna jest kwestia tych badań archeologicznych 

i jeżeli udałoby się wypracować jakieś porozumienie w kwestii finasowania to wówczas 

można byłoby mówić o polityce historycznej miasta. 

Radny Sławomir Lasiecki stwierdził, że oprócz obchodów na Zawodziu nie ma innych 

pomysłów na obchody tej rocznicy, ale ma nadzieje, że powstanie tam również jakaś 

wystawa. 

Pan Magdziński odpowiedział, że wystawa nie jest planowana, ponieważ nie ma stosownego 

miejsca na jej utworzenie. 

Radny dodał, że chodzi o wystawę czasową w oparciu o tablice informacyjne dla osób 

odwiedzających samo Zawodzie w okresie letnim. 

Pan Magdziński wskazał, że planuje przygotowanie lekcji muzealnej a nawet cyklu lekcji 

muzealnych, natomiast wystawa nie jest planowana i nie jest zwolennikiem wstaw 

planszowych, ponieważ po to przychodzi się do muzeum żeby oglądać oryginały i był 

również pomysł na wystawę prezentującą monety, ale niestety nie ma miejsca, ponieważ sala 

wystaw czasowych jest już zajęta, a wymaga to większej przestrzeni. Następnie pan dyrektor 

dodał, że chciałby, aby w ramach Jarmarku odbyła się konferencja popularnonaukowa. 

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do Grażyny Dziedziak, naczelnika Wydziału Kultury 

i Sztuki, Sportu i Turystyki czy udałoby się znaleźć miejsce na wystawienie tych monet. 

Pani naczelnik wskazała, że jest z panem dyrektorem w stałym kontakcie również pod katem 

przyszłorocznych wydarzeń, które były planowane zanim powstała uchwała i pomijając 

Jarmark, bo tutaj Wydział włączy się z promocją i innymi wydarzeniami. Natomiast rozmowa 

jest o porozumieniu w sprawie autobusu zabytkowego, który będzie tym razem jeździł 

szlakiem Kalisza Królewskiego i dłuższy przystanek będzie na Zawodziu tak, aby wszyscy 

pasażerowie tego autobusu mogli zwiedzić Rezerwat i oczywiście bilet będzie wspólny, 

będzie wspólnie rozliczany z Muzeum.              
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Ad. 4. Projekt uchwały sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 

z upływem roku budżetowego 2024. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 

Kalisza na lata 2024-2043. 

Projekt uchwały przedstawiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta 

Kalisza. 

Projekt uchwały omówiła Monika Otrębska – Juszczak, naczelnik Wydziału Strategii 

i Rozwoju. 

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Miasta Kalisza do 

projektu pn. „Nasze dziedzictwo – od Jezuitów do św. Józefa". 

Projekt uchwały przedstawiła Dagmara Pokorska, naczelnik Wydziału Rozbudowy Miasta.  

Radny Andrzej Plichta zapytał, jaka jest kwota. 

Pani Pokorska odpowiedziała, że wkład własny miasta 585 000,00 zł, a dofinansowanie jest 

w wysokości 80%. 

Radny zapytał, z czego będzie to dofinansowanie.  

Pani Pokorska odpowiedziała, że będzie to w ramach Programu Fundusze Europejskie dla 

Wielkopolski 2021-2027 - Działanie 07.03 „Kultura i turystyka”. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zapytał czy Galeria Sztuki im. Jana Tarasina ma 

pomysł na zagospodarowanie tej przestrzeni. 

Pani naczelnik odpowiedziała, że jest na to zrobiona dokumentacja projektowa i w tej chwili 

jest pozwolenie na budowę wydawane i to wszystko jest robione w ścisłej współpracy z panią 

dyrektor i będzie to przygotowana przestrzeń wstawiennicza.    

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 9. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia roku 2025 w Kaliszu Rokiem ks. Józefa 

Sieradzana. 

Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Dziedziak, naczelnik Wydziału Kultury i Sztuki, 

Sportu i Turystyki.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 10. Projekt uchwały w sprawie ustanowienia roku 2025 w Kaliszu Rokiem Kalisza - 

Miasta Królewskiego. 

Projekt uchwały przedstawiła Grażyna Dziedziak, naczelnik Wydziału Kultury i Sztuki, 

Sportu i Turystyki.  

Następnie radni przeszli do głosowania: 5 osób za (5 obecnych). 
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Ad. 11. Pismo Prezydenta Miasta Kalisza WKST.4125.0002.2024 z dnia 4 grudnia 2024 

r. w sprawie wytypowania dwóch przedstawicieli do pracy w Komisji do oceny 

wniosków o udzielenie dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub ujętych w gminnej 

ewidencji zabytków, położonych na terenie miasta Kalisza. 

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zaproponował kandydaturę radnego Andrzeja 

Plichty. 

Radny Andrzej Plichta wraził zgodę. 

Radny Sławomir Lasiecki zaproponował kandydaturę przewodniczącego Macieja Antczaka. 

Przewodniczący wyraził zgodę. 

Następnie radni przeszli do glosowania poszczególnych kandydatur: 

Radny Andrzeja Plichta: 5 osób za (5 obecnych); 

Przewodniczący Maciej Antczak: 5 osób za (5 obecnych).  

 

 

Ad. 12. Korespondencja. 

Radni zapoznali się z treścią: 

a) pisma w sprawie nadania nazwy ulicy w Kaliszu.  

Maciej Antczak, przewodniczący komisji zaproponował wniosek w sprawie rekomendacji 

nadania nazwy dla ronda znajdującego się u zbiegu ul. Moniuszki i ul. Zbożowej 

im. Andrzeja Bujakiewicza.  

Następnie radni przeszli do głosowania wniosku: 5 osób za (5 obecnych). 

 

Ad. 13. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

Grażyna Dziedziak, naczelnik Wydziału Kultury i Sztuki, Sportu i Turystyki zawnioskowała 

o zaproszenie na kolejne posiedzenie Komisji pełnomocnika Prezydenta Miasta Kalisza 

ds. wielokulturowego dziedzictwa Kalisza oraz mniejszości narodowych i etnicznych pana 

Zbigniewa Judasza w celu przedstawienia jego działalności. 

 

Ad. 14. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Maciej Antczak, przewodniczący komisji zamknął 

posiedzenie dziękując wszystkim za udział oraz dyskusję.  

 

 

 
Przewodniczący 

 Komisji Kultury, Turystyki i Dziedzictwa 

Narodowego 

 Rady Miasta Kalisza 

 /... / 

 Maciej Antczak 

 


